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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Hannes Amesbauer hat am 10. November 2023 unter 

der Nr. 16852/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Predator 

Files“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 und 4: 

• Sind Ihnen das Konsortium „lntellexa Allience" und/oder das „Predator'-Spyware-

Programm bekannt? 

a. Wenn ja, inwiefern? 

• Gibt es Kenntnisse darüber, wann bzw. an wen die Technologie in Österreich verkauft 

worden sein soll? 

a. Wenn ja, welche Informationen liegen dazu vor? 

b. Wenn ja, ist dies Gegenstand von Ermittlungen? 

c. Wenn nein, gibt es Ermittlungen im Zusammenhang mit potentiellen Käufern in 

Österreich? 

Der Komplex und die Firmennamen sind dem Bundesministerium für Inneres bekannt.  
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Auf Grund der Verpflichtung zur Wahrung der Amtsverschwiegenheit, insbesondere auf 

Grund des Interesses der Aufrechterhaltung der öffentlichen Ordnung und Sicherheit, 

muss von einer weiteren Beantwortung der Fragen Abstand genommen werden. Hierzu 

darf ausgeführt werden, dass aus jedweder Beantwortung – und sei es auch eine 

verneinende – Rückschlüsse gezogen werden können. Die Bekanntgabe konkreter 

Informationen zur Erfüllung sicherheitspolizeilicher und nachrichtendienstlicher Aufgaben 

könnte die Tätigkeit des Verfassungsschutzes konterkarieren und die Aufgabenerfüllung 

der Sicherheitsbehörden erschweren oder in gewissen Bereichen unmöglich machen. 

Zu den Fragen 2, 3 und 5: 

• Bestehen zwischen „lntellexa Allience" und dem Bundesministerium für Inneres bzw. 

einer dem BMI nachgeordneten Behörde irgendwelche Kontakte? 

a. Wenn ja, welche Kontakte bestehen konkret? 

b. Wenn ja, seit wann bestehen demensprechende Kontakte? 

• Gab es vom Bundesministerium für Inneres bzw. einer dem BMI nachgeordneten 

Behörde Geldflüsse an „lntellexa Allience"? 

a. Wenn ja, wann gab es demensprechende Geldflüsse? 

b. Wenn ja, wie hoch waren demensprechende Geldflüsse? 

c. Wenn ja, wofür haben diese Geldflüsse stattgefunden? 

• Gibt es Kenntnisse über etwaige Opfer in Österreich, die vom „Predator"-Spyware-

Programm angegriffen wurden? 

a. Wenn ja, welche Informationen liegen dazu vor? 

b. Wenn ja, ist dies Gegenstand von Ermittlungen? 

Nein. 

 

Gerhard Karner 
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